



Ежедневная областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

173 (26107) Суббота, 20 сентября 2014



Сорок лет
среди
кукол

4

НОВОСТИ

АКТУАЛЬНО



Сплотиться против санкций

Губернатор Кемеровской области Аман Тулеев принял участие в заседании Госсовета, которое провел в Кремле Президент России Владимир Путин.

Кроме губернаторов и членов правительства, на заседание пригласили представителей крупного бизнеса. Главная тема обсуждения — как экономика России будет развиваться в условиях западных санкций.

Федеральные издания публикуют фрагмент выступления на Госсовете Амана Тулеева, который отметил: «Очень непростая ситуация для нашей страны. Все это понимают. Но, как говорится, всё — лекарство и всё — яд».

С одной стороны, санкции, безусловно — зло. Но, с другой стороны, сегодня, можно сказать, в стране сложились уникальные условия. У нас появился шанс очень быстро перевести экономику на производство собственной продукции. И самое главное, у нас есть очень емкий рынок для этой продукции.

Вспомним, Россия всегда умела в экстремальных случаях собраться, сконцентрироваться и победить, — подчеркнул Аман Тулеев. — Как, например, в годы Великой Отечественной войны, когда отступать было некуда. Когда крупнейшие заводы буквально перевозили на лошадях, на руках из европейской части страны за Урал, на восток. И за считанные месяцы предприятия начинали производить продукцию на голом месте».

А сегодня, слава Богу, не война. Поэтому мы должны и можем очень быстро перестроиться и обеспечить сами себя не только качественными продуктами питания, но и конкурентоспособными промышленными товарами.

Губернатор считает, что отрасли российской экономики должны объединиться перед лицом санкций. Но вместо этого каждая отрасль — как лебедь, рак и щука — тянет на себя. «В прошлом году договорились о долгосрочном планировании тарифов, и вдруг очередное повышение. В стране есть своя рыба, но тарифы на перевозку делают ее очень дорогой», — сказал Аман Тулеев. — Президент правильно сказал, что в стране действует пятая колонна. Есть она и в экономике».

И действительно, взять, например, рыбу. Ту же селедку, которой у нас — не мерено. Казалось бы, лови и выкладывай ее на прилавок — рынок-то огромный. Но перевозчик поднял тарифы, в результате цена взлетела в разы!

На Камчатке цена килограмма свинины подскочила до 900 рублей (в начале осени была 550).

Губернатор считает, что нечестные на руку предприниматели в стремлении нажиться вредят стране еще больше, чем любые санкции.

«Всё, что нам нужно — это объединить усилия под лозунгом «Они не пройдут», — заявил Аман Тулеев. — В условиях, которые пытаются диктовать нам Запад, важно не подставлять друг друга, а объединиться и начать созидать во имя будущего».

Соб. инф.

ПОДРОБНОСТИ

Контракт на место в жизни

У выпускников гражданских вузов теперь есть выбор: пойти служить в армию по призыву и один год жить в казармах — либо подписать контракт на два года военной службы с достойной зарплатой



Вначале каждому кандидату на военную службу по контракту подробно рассказывают о будущих перспективах, после чего их ждут психологические тесты. Фото Федора Баранова.

Несмотря на то, что эти изменения вступили в законную силу лишь с начала сентября, желающих попробовать себя в новом качестве уже есть. — Несколько выпускников кемеровских вузов, которых этой осенью ждет призыв в армию, уже заинтересовались условиями службы по контракту, — говорит и. о. начальника областного пункта отбора военнослужащих на военную службу по контракту капитан Станислав Лисица. — Большинство из них, по-

нятно, хотели бы служить по контракту поближе к дому — в Юргинской бригаде. И это их желание вполне осуществимо. Там для несемейных контрактников есть общежития с трех-четырёхместными комнатами со всеми удобствами. А для семейных, если они снимают жильё, предусмотрена выплата денежной компенсации.

Естественно, что это лишь малая толика привилегий, которые отличают контрактную службу от срочной, делая ее более привлекательной.

Реальность перспектив

Действительно, при общей непростой экономической ситуации людям от 18 до 35 лет, попавшим, например, под сокращение или ищущим работу с достойной зарплатой и перспективами, есть о чем подумать. Ведь контрактная служба — это не только стабильность и довольно высокий социальный статус, но еще и широкие возможности для реализации своих целей и удов-

летворения собственных амбиций. Вот лишь некоторые «плюсы», о которых рассказал капитан Станислав Лисица. Так, зарплата контрактников колеблется от 25000 до 40000 рублей — в зависимости от должности, воинского звания и выслуги лет. В среднем тот же обычный водитель-контрактник в Юргинской мотострелковой бригаде уже на первом году службы получает минимум 24000 — 27000 рублей. Плюс доплаты за классность, сложности в работе, достижения

в спорте, премии по итогам года и т.д.

Кроме того, военнослужащие и члены их семей получают бесплатное медицинское обеспечение. Для контрактников предусмотрены льготы при поступлении в высшие учебные заведения — причем не только военного, но и гражданского профиля. Имеется льготный проезд в отпуск и обратно, к новому месту службы, в командировку. А после 20 лет службы возникает право на пенсию.

Но, пожалуй, главное —

это накопительно-ипотечная система жилищного обеспечения. Стать участником этой программы можно после заключения второго контракта. Каждому военнослужащему открывается личный счет в банке, и на него министерство обороны ежегодно перечисляет деньги, которые контрактник может использовать для покупки жилья.

Это все в сумме и есть государственный подход к повышению качественного уровня российской армии и, как следствие, обороноспособности всей страны.

Со своей стороны, власти Кемеровской области тоже подходят к вопросам набора военнослужащих по контракту, оказывая областному военкомату помощь и поддержку. В частности, мероприятия по пропаганде военной службы по контракту проходят во время значимых областных праздников и торжеств — например, Дня шахтера или Дня металлурга. Такая совместная работа, без сомнения, приносит положительный результат. И не случайно за первые две недели сентября служить в армию по контракту отправились уже 77 кузбассовцев, причем 60 из них — в Юргу. А всего с начала года ряды контрактников пополнили уже 863 жителей Кемеровской области (почти 650 из них стали бойцами 74-й мотострелковой бригады).

Мужская работа

Сержант Сергей Щербина — командир отделения, служит по контракту в Юрге, в 74-й отдельной гвардейской мотострелковой бригаде. Ему 27 лет. В настоящее время он временно прикомандирован к областному пункту отбора на военную службу по контракту. Пожалуй, Сергей один из первых, кого встречают приходящие в пункт молодые люди.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

ЦИФРА

150 ТЫС.

деревьев и кустарников посадили вчера во всех городах и районах области. К примеру, на въезде в Прокопьевск — столицу областного Дня шахтера-2015 — и в Зеленом парке города высажено 400 сосен. Закладка основных аллей стала первым шагом по благоустройству Прокопьевска в рамках подготовки к главному празднику Кузбасса. В мероприятии приняли участие первый зам губернатора Максим Макин, члены коллегии администрации области, депутаты областного и городского Советов и др.

ФОТОФАКТ



ПАМЯТИ ТЕХ, КТО НА «ВЕЧНОЙ ТРАССЕ». Вчера на Театральной площади Новокузнецка собрались любители и поклонники мотоциклов, чтобы почтить память байкеров, ушедших из жизни на дорогах страны. Акция была недолгой. Представители городского байкерского сообщества рассказали собравшимся об истории мероприятия, вспомнили, кто, когда и где ушел на «вечную трассу», почтили их память минутой молчания. Впервые День погибших байкеров провели в 2007 году на Украине. Теперь эта дата стала памятной и в России. Ее отмечают во многих крупных городах. Фото Ярослава Беляева.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Жить, чтобы лесу служить

Уважаемые кузбассовцы! 21 сентября в нашей стране по традиции отмечается День работников леса.

Это праздник людей, посвятивших себя бережному, приумножению и рациональному использованию лесных ресурсов на благо нынешних и грядущих поколений. В этот день поздравления принимают не только специалисты лесного хозяйства, лесозаготовительных, деревообрабатывающих предприятий, ветераны лесного комплекса, но

и все те, кто с любовью и уважением относится к лесу.

Одной из важнейших задач является сохранение лесов, защита их от пожаров. В 2014 году в результате масштабной деятельности кузбасских лесничих, разъяснительной и профилактической работы удалось снизить количество лесных пожаров в 2,4 раза, а площадь, пострадавшую от огня, в 3 раза.

В итоге были достигнуты лучшие показатели за 15-летний период.

Еще одна задача — воспроизводство лесов. В Кемеровской области в этом году создано около 900 гектаров культур, в питомниках выращено более 7 млн сеянцев. Лесоводы Кузбасса провели поистине уникальную массовую акцию «Один житель — одно дерево», которая завершится нынешней осенью. Наша задача — посадить почти 3 миллиона деревьев — по количеству жителей области.

Кроме того, у нас прошли всероссийские мероприятия с участием общественности, такие как Международный день леса, Всероссийский день посадки леса, просветительские акции «Сельхоззалы — под контролем», «Живи, лес!», «Аллея России». Кемеровская область стала лидером Всероссийского дня посадки деревьев по количеству участников и заняла второе место по количеству саженцев.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.



НОВОСТИ

ДОБРОЕ ДЕЛО



■ Местный житель Матвейч у поклонного креста и прагмидки желаний. Фото автора.

Прагмидная, помни

На правом берегу Томи (примерно посередине между Кемеровом и Новокузнецком), на каменной Змеиной горе, установили поклонный крест.

Это место историческое – сразу после Арзасского прееката Томь налево разбегается плесом. Справа же остается вход в протоку Ярыгинскую – здесь, по преданиям, свирепствовал разбойник Ярыга, бросавший свои жертвы с высокой скалы в воду. Глубина реки в этом месте доходит до восьми и более метров. Вот и возникла идея поставить поклонный крест, чтобы идущие по реке люди (сегодня это рыбаки, туристы, охотники), находясь под благословением, творили лишь богоугодные дела. Что касается рыбаков: чтобы те всегда помнили, что браконьерство на реке – это тоже грех.

Евгений ТАМБОВЦЕВ.

СРЕДА ОБИТАНИЯ

Новый дом для Вани

В музее-заповеднике «Томская писаница» появился новый питомец – редкий черный аист по имени Ваня.

Напомним: «Кузбасс» писал, как этот аист, мигрируя на юг, по непонятным причинам отказался лететь дальше и сел на крышу частного дома в Мариинске.

Хозяйка дома Елена Кокрякина не прогнала пернатого гостя и стала подкармливать. В итоге он так доверился ей, что стал даже есть рыбу у нее из рук, а женщина, в свою очередь, дала ему имя Иван. Хозяйка рассказывает, что за это время аист не раз улетал со двора, но всегда возвращался. А с приходом осени встал вопрос, что делать с этой теплолюбивой птицей дальше. Приютить аиста вызвался музей-заповедник «Томская писаница».

«К нам неделю назад привезли эту птицу, – рассказала научный сотрудник отдела природы музея-заповедника Елена Мельник. – Сейчас, по нашим правилам, аист будет в течение тридцати дней находиться на карантине, будем наблюдать за ним. Ест он с большим аппетитом, кормим рыбой, мясом, мшными, правда, лягушек, которыми питается в естественных условиях, нам сложно достать. И, честно говоря, пока не понятно, по какой причине птица отстала от стаи и не полетела на юг.»

Сотрудники «Томской писаницы» планируют на зиму послать его в теплый зимник. Ну, и надеются, что кто-нибудь из посетителей захочет в рамках акции «Усынови питомца» взять опеку над черным аистом.

Полина СПИРИДОНОВА.

ВОЗВРАЩАЮЩАЯСЯ К НАПЕЧАТАННОМУ

«Похороны заживо» и без лицензии

В Новокузнецке к административной ответственности привлечен организатор «тренингов», во время которых живых людей закапывали в землю.

Об этих неоднозначных «экспериментах» наша газета уже писала. И вот – неожиданное продолжение темы. В полицию обратилась жительница Новокузнецка, обеспокоенная проведением таких нетрадиционных методов, с помощью которых якобы можно изменить мировоззрение человека. В ходе проверки полицейские приехали на «место захоронения» как раз в тот момент, когда там закапывали очередного клиента. Тот подтвердил, что заплатил за ритуал 1500 руб.

И хотя 31-летний организатор «акций» получал за них реальный доход, он не смог представить полицейским необходимых документов на осуществление предпринимательской деятельности. Как уточнили в пресс-службе регионального полицейского главка, в отношении его составлен административный протокол по ст. 14.1 КоАП РФ («Осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации или без специального разрешения (лицензии)»). В качестве наказания организатору «похорон заживо» грозит административный штраф в размере до 2000 рублей.

Владимир ДМИТРИЕВ.

КРИМИНАЛ

Интимное дело

Вместе с деньгами добычей уголовного рецидивиста, напавшего в Кемерове на магазин интим-товаров, стали и стоявшие на витрине фаллоимитаторы.

Незадолго до закрытия в магазин «для взрослых», расположенный неподалеку от остановки «Швейная фабрика», вошел молодой человек и сделал вид, что внимательно разглядывает витрины с недешевыми игрушками и другими товарами для интимного досуга. Убедившись, что посетителей в магазине больше нет, мужчина набросился на продавщицу и принялся ее душить, требуя деньги. Вместе с несколькими тысячами рублей из кассы налетчик прихватил и несколько стоявших на витрине фаллоимитаторов. Однако, убежав, он обронил секс-игрушки на пол и принялся собирать их. За этим занятием его и застала группа быстрого реагирования ЧОПа, которую с помощью «тревожной кнопки» вызвала продавщица.

Как рассказали в пресс-службе ГУ МВД России по Кемеровской области, налетчиком оказался 27-летний ранее неоднократно судимый за кражи житель Гурьевска, приехавший на заработки в Кемерово. В настоящее время он арестован. «Интимное дело» может обернуться для него 10 годами лишения свободы.

Всеволод ВЛАДИМИРОВ.

ПОГОДА

	20 сентября	21	22
Кемерово	+5 – +7 0 – +2	+7 +1	+9 +1
Новокузнецк	+6 – +8 +1 – +3	+12 +4	+15 +4

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Жить, чтобы лесу служить

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Отличную организацию всех этих акций отметило Федеральное агентство лесного хозяйства РФ, направив в адрес департамента лесного комплекса Кемеровской области благодарственные письма.

Немаловажно и то, что в течение года проводились традиционные всекузбасские экологические субботники по расчистке роц, парков, берегов рек, излюбленных мест отдыха населения от несанкционированных свалок. Проведенные с участием добровольцев акции не только помогли улучшить экологию, но также изменили внешний облик населенных пунктов.

Лесные богатства нашей области – мощный экономический ресурс. Работники отрасли вносят большой вклад в развитие регионального лесопро-

мышленного комплекса. Развиваются арендные отношения, успешно решаются приоритетные задачи пополнения регионального бюджета, увеличения платы от использования лесов на территории Кемеровской области.

Более 500 миллионов рублей дохода ежегодно поступает в бюджеты всех уровней на государственные цели. Привлечение инвесторов и снятие барьеров на пути инвестиций в техническое перевооружение отрасли – одна из главных задач, стоящих перед лесным комплексом.

Сегодня в отрасли внедряются высокотехнологичные проекты по глубокой переработке древесины. Так, в 2014 году реализован инвестиционный проект по производству пеллет из низкосортных пород деревьев и отходов от

распиловки в Беловском и Таштагольском районах.

Уверены, что работники лесного хозяйства приложат максимум усилий по дальнейшему рациональному и эффективному использованию природного богатства региона.

Желаем сотрудникам и ветеранам отрасли здоровья, благополучия, успеха и удачи во всех добрых делах на благо Кузбасса и России.

А.Г. ТУЛЕЕВ,

губернатор Кемеровской области,

Е.В. КОСЯНЕНКО,

председатель Совета народных депутатов Кемеровской области,

И.В. КОЛЕСНИКОВ,

главный федеральный инспектор по Кемеровской области.

ОБРАЗОВАНИЕ

Вот ваша сдача

Многие слышали, что ЕГЭ в следующем, 2015 году будут проходить не так, как в 2014-м. А изменения, между прочим, существенные. Вот что нам удалось узнать.

Математика и математика

Выпускники школ 2015 года смогут выбрать, в каком варианте они хотят сдавать ЕГЭ по математике: в базовом или профильном. Математика по-прежнему остается обязательным предметом для сдачи ЕГЭ. Ребятам гуманитарного склада, кто не выберет математику в качестве профильного экзамена для поступления в вуз, смогут сдать ее на базовом уровне. В Рособразноре объясняют, что эта математика не будет легче «профильной» математики, но она просто будет другой, будет оценивать умение применять математический аппарат для жизни.

Сдача базового экзамена по математике будет давать право для поступления в вуз, но не будет давать права засчитывать результаты для поступления на профильные специальности, где математика – одна из профилирующих дисциплин. Поэтому тем, кто собирается поступать в вузы технические и физико-математические, сдавать нужно будет профильный уровень. К профильному уровню требования будут несколько повышены, по сравнению с 2014 годом. Минимальный порог в этом случае повысится с 24 баллов до 27. Однако, как нам сообщили в областных органах образования, сами контрольно-измерительные материалы профильного уровня не будут сложнее, чем были в 2014 году.

С выбором поторопят

В прошлые годы выпускники должны были до 1 марта определиться, какие экзамены «по выбору» сдавать. В 2015-м этот срок хотят перенести на 1 февраля, так как до 1 октября все вузы должны опубликовать свои профильные предметы. Хотя этот вопрос пока все еще обсуждается. Итог обещают объявить в ближайшее время.

Дополнительные шансы

В НИМХ по русскому языку в этом году не будет части А, где нужно было выбирать один правильный ответ из четырех данных. Меняться вообще структура НИМХ по русскому языку. Если раньше они состояли из трех частей: А, Б и С, то в 2015-м буквенные обозначения отменяются. Будут две части: 1 и 2. Во второй части только одно задание, то, что раньше входило в часть С, то есть мини-сочинение. Все остальные вопросы и задания по русскому войдут в часть 1.

В экзамен по иностранным языкам вводятся устная часть.

До сдачи ЕГЭ, 3 декабря, одиннадцатиклассники будут писать сочинение.



Фото Федора Баранова.

Проверять их будут те, кто учил детей их писать. Оценивать будут оценками «зачет» или «незачет». В феврале-марте сочинения можно будет переписать.

Расписание ЕГЭ обещают обнародовать в ближайшее время, но уже известно, что первый экзамен основной волны ЕГЭ предполагается провести 25 мая.

Кстати, экзамены будут проходить в две волны, третьей, той, что проходила в июле, не предусматривается.

Пересдача русского языка и математики в основные дни по-прежнему сохранится. Кроме того, будет организована дополнительная пересдача для выпускников прошлых лет. Но пока только по русскому языку и географии. В начале следующего года, предположительно в феврале. На базе пунктов проведения экзамена. В Кемеровской области такие пункты тоже будут открыты, как нам пояснили специалисты, в начале 2015 года. Где и сколько – пока неизвестно, идет обсуждение.

География одиннадцатиклассники, которые завершили ее изучение в десятом классе, смогут сдавать в феврале, не дожидаясь апреля или июня.

В сентябре на базе пунктов проведения экзамена планируется разрешить пересдачу экзаменов по выбору для тех выпускников, которые захотят улучшить свои результаты. Для сравнения: в прошлые годы пересдать можно было только обязательные русский или математику, причем только двойку. Результаты экзаменов по выбору улучшить можно было только в экзаменационную нампину следующего года.

Если в сентябре результат ЕГЭ будет хуже, чем первичный, то учитываться будет тот, что выше.

В этом году в открытом банке заданий впервые будут размещены смонтированные варианты заданий, чтобы школьники могли их решать и оценивать уровень своих знаний.

Некоторые планируемые изменения в ЕГЭ 2015 года по предметам

Биология: уменьшено число заданий в экзаменационной работе с 50 до 40. Уменьшено число заданий с выбором одного верного ответа с 36 до 25.

Увеличено число заданий с развернутым ответом с 6 до 7.

География: изменена последовательность заданий в части 1 и структура варианта НИМ в целом.

Иностранные языки: вводится раздел «Говорение».

Информатика и ИКТ: сократилось общее количество заданий (с 32 до 27); соответственно уменьшилось с 40 до 35 максимальное количество первичных баллов.

История: добавлены задания: на проверку знания фактов героизма советских людей в годы Великой Отечественной войны; на умение проводить поиск исторической информации в источниках разного типа по периоду.

Русский язык: количество заданий сократилось с 39 до 25. Изменен максимальный балл за выполнение работы (уменьшен с 64 до 55). Включена работа со словарной статьей.

Математика: планируется проведение двух отдельных экзаменов – базового и профильного – по НИМ, разработанным в соответствии с разными спецификациями.

Баллы, полученные на базовом ЕГЭ по математике, не переводятся в стабильную шкалу, оцениваются по пятибалльной. НИМ для ЕГЭ базового уровня содержат только задания базового уровня сложности с кратким ответом (20 заданий).

Обществознание: увеличено время выполнения работы с 210 до 235 минут.

Химия: уменьшено число заданий базового уровня сложности с 28 до 26 заданий. Максимальный балл за выполнение всех заданий 2015 года составляет 64 (вместо 65 баллов в 2014 году).

Физика: по сравнению с НИМ ЕГЭ 2014 г. число заданий сокращено с 35 до 32.

Надо сказать, мы осветили лишь некоторые изменения в содержании экзаменов-2015. Детально изучить вопрос можно на сайте ФИПИ.

Татьяна ФОМИНА.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Техника обеспечат прирост

На Калтанском заводе котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов введено в эксплуатацию новое техническое оснащение.

Зам. губернатора Александр Мирошник поздравил заводчан с этим событием, отметив, что теперь предприятия промышленности и энергетического комплекса Кузбасса получили возможность заказывать высококачественные детали у себя в регионе, что сократит сроки доставки и снизит стоимость конечной продукции.

На предприятии по современной технологии будут производиться отводы и тройники, которые устанавливаются в различных типах трубопроводов. «В данном случае реализуется программа импортозамещения, определенная губернатором Аманом Тулеевым как одно из приоритетных направлений промышленной политики региона», – подчеркнул Мирошник.

Общий объем инвестиций ООО УК «Сибирская транспортно-машиностроительная группа» составил 173 млн рублей. Производственные мощности позволяют выпускать до 450 тонн изделий в год. Это обеспечит дополнительно 15-20% прироста к общему объему производства завода.

Пресс-служба АКО.

ОБРАЗОВАНИЕ

Наш учитель на «Учителе года»

26 сентября в Мытищах под Москвой начнется завершающая, всероссийская часть конкурса «Учитель года-2014».

Участие в нем примут 82 победителя региональных этапов из девяти федеральных округов. Представлять Кузбасс поедет учитель физики гимназии № 12 Ленинска-Кузнецкого Евгений Квасов. По словам Евгения Викторовича, одним из главных туров, который предстоит пройти всем участникам, станет проведение открытого урока в незнакомом классе.

По данным Министерства образования и науки, в составе участников преобладают женщины. Большую часть заявок на участие в конкурсе подали учителя русского языка и литературы, истории и обществознания.

Так что наш Евгений Квасов – из категории участников не самых распространенных. Во-первых, мужчина, во-вторых – преподаватель физики. Но это, вероятно, не дает особых преимуществ, поскольку соперники, независимо от пола и дисциплины, которую преподают, у нашего земляка будут очень сильные. Торжественная церемония награждения победителей пройдет 5 октября в Кремлевском Дворце. С 15 лауреатами в финале встретится Владимир Путин.

Кстати, нынешний «Учитель года» – юбилейный, 25-й по счету.

Татьяна ФОМИНА.

ПОДРОБНОСТИ

Контракт на место в жизни

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

В обязанности сержанта Шербины, в частности, входит подбор кандидатов для службы по контракту в «его» части, и поэтому он подробно рассказывает ребятам о грядущих перспективах. Тем более что сам он знает о них не понаслышке и его судьба типична для многих современных военнослужащих-контрактников.

В 2006 году меня призвали в армию, попал в военную разведку под Новосибирском. Тогда в отличие от нынешних призывников мы еще служили по два года в сухопутных войсках и по три – в Военно-морском флоте. Через полтора года подписал свой первый трехлетний контракт, и до 2011 года служил в Юргинской бригаде снайпером. Честно говоря, ни разу не пожалел. Настоящая мужская работа. Потом так уж сложилось, что ушел с военной службы на гражданку. Получил диплом инженера-механика. Однако с работой, которая бы приносила не только удовлетворение, но и достойную зарплату, не особо ладилось. Несколько лет проработал в частной охране, но потом попал под сокращение. Ребенок маленький, семью надо кормить. И тогда снова пошел на контрактную службу, с марта этого года опять служу в бригаде в Юрге.

Для меня, как и для многих людей, на первом месте стоят жилье и материальная составляющая. И это, считаю, нормально. Сейчас моя зарплата около 36 тысяч рублей. Плюс различные льготы и доплаты, например, за особые условия службы во время полевых выходов и учений. После окончания второго контракта появилась возможность взять военную ипотеку. С моим знанием и должностью можно рассчитывать на кредит в размере до 3 миллионов 600 тысяч рублей – примерно столько стоит сегодня, к примеру, новая «трешка» в Кемерове. Согласитесь, неплохо! Первый взнос – 900 тысяч рублей – за меня выплатит государство. Так что года через два с половиной – три нам с женой и дочкой уже можно будет подумывать о собственном жилье. А я, честно говоря, надеюсь послужить в армии дольше...

Пункты отбора

За два с половиной месяца своей командировки в Кемерово Сергей Шербина оформил документы для дальнейших проверок и тестов на 275 человек. Правда, примерно десятая часть кандидатов вскоре отсеялась: ребята либо передумали и больше не показывались, либо непреодолимым препятствием для будущих контрактников стали их прежние грехи (те же судимости и административные проступки, пьянство за рулем, хулиганство). Да и из оставшихся наверняка на службу по контракту попадут далеко не все: одни не сдадут нормативы по физической подготовке, других не пропустят по здоровью медики, на военной карьере третьих поставят под сомнение результаты психологических тестов...

И это правильно. После жесткого отбора останутся лучшие. А хорошие, крепкие специалисты всегда дорого стоят.

Дмитрий ТОЛКОВЦЕВ.

ЛИЧНОЕ ОТНОШЕНИЕ

Выбор цели

Почему молодые кузбассовцы выбирают военную службу по контракту?

АЛЕКСАНДР, 22 года (Мариинск):

– Я – водитель, но заработки на гражданке не устраивают. Сейчас хочу служить по контракту в Юргинской бригаде – и перспектив больше, и есть к чему стремиться.

АРТЕМ, 20 лет (Тагил):

– Хочется нормальную работу, чтобы можно было обеспечить себя и свою будущую семью...

ПАВЕЛ, 24 года (Ленинск-Кузнецкий):

– Недавно попал под сокращение, и сейчас работы нет. Подумал и решил снова пойти в армию. А что? На мой взгляд, дело стоящее!

НИКИТА, 27 лет (Кемерово):

– После армии был менеджером, реализовывал спецденежу. Не понравилось – не мое это. Сейчас решил попробовать службу по контракту. Почему бы нет? Раньше у контрактников таких льгот не было – вот я туда и не стремился...

ЧИТАТЕЛЬ

Игры за закрытыми дверями

«Самый впечатляющий шведский детектив после ухода Стига Ларссона» - так комментировали эту трилогию (есть еще одна книга, «Цвет боли: белый») шведские издания. И похоже, оно на самом деле так. Хотя до известной серии Ларссона «Миллениум» произведение Эвы Хансен, конечно, недо-тягивает: там все было круче, напряженнее, динамичнее и страшнее.

Эва Хансен. «Цвет боли: красный», «Цвет боли: черный». М.: Эксмо, Яуза, 2013. 514 с.



дая из этих красавиц «нечаянно самоповесилась», завязавшись в какие-то хитрые узлы, принятые у сторонников БДСМ, и не сумев в критический момент развязаться. А может, им помогли повеситься? Или подтолкнули к суициду? Во всяком случае, именно Ларс Юханссон практиковал в юности такие занятия любовью и даже придумал специальную систему эротических связываний с собственноручно сочиненными хитрыми узлами.

му описанию (если, конечно, верить автору) все эти порки разными хлопалками, плетками, флоггерами и прочим напоминают скорее хорошую русскую баню с веником. Психологические же переживания можно сравнить с тренингами на самопознание (кто я: господин или раб?) и с известным утверждением Достоевского «человеку для счастья нужно столько же счастья, сколько и несчастья». Может, и впрямь ничего страшного? Русской бани у шведов нет (пробавляются саунами), своего Достоевского - тоже, вот и играют в запретные игры...

Зато у трилогии Хансен есть свои достоинства: это очень женские романы. Даже женственные. Любви-ная линия занимает здесь не то чтобы равноправное - скорее, преобладающее положение. А еще это детективы Эвы Хансен сравнивают с популярным «мягким порно» «Все оттенки серого». И тоже понятно почему: ведь герои и героини тут активно занимаются всякими БДСМ-приспособлениями (или девайсами, как деловито называет их автор). Кто не знает: эта аббревиатура обозначает игрушки для садо-мазохистских сексуальных игр.

Сюжет: героиню Линн Линдберг, серьезную положительную девушку-студентку, будущую журналистку, привлекают для работы в некоем интернет-журнале, который намерен заниматься криминально-социальными расследованиями. Очевидно, Хансен про работу шведских СМИ знает гораздо меньше, чем Стиг Ларссон, а потому ее описание этой сферы гораздо менее смачны и увлекательны.

Зато она много знает про женскую душу. Первое же поручение для строгой Линн - втереться в доверие к подозреваемому Ларсу Юханссону, блистательному богачу-красавцу-интеллектуалу, - оборачивается ее полным поражением. Она влюбляется в него по уши. Криминальная интрига заключается в том, что в Стокгольме регулярно находят убитых девушек. Убитых странно: похоже, каж-

оказывается, и в этой сфере можно обрести не меньше азарта и радости, чем в делани денег. Но главное, все живут с опасным чувством ожидания конца: когда-то ведь это же кончится? И не стоит так уж бездумно уповать на воскрешение и вновь возникающие в кошельках потраченные суммы - вдруг завтра наступит все-таки не вчерашний день, а завтрашний? Собственно, так оно и в один прекрасный миг и происходит. Если учесть, какие даты Слаповский берет для начал и конца своей фантастической истории, станет понятно, что в романе заложено немало политических аллюзий. Но

читается он все-таки не как антиутопия, а как жизненное исследование социального-психологического среза нашей жизни. Оказывается, чтобы задуматься о смысле жизни, достаточно просто «прокрутить пленку» своей биографии в обратную сторону. Кстати, у психотерапевтов есть такой прием лечения от невроза: забавно, что в итоге пациент приходит к тому же, что имеет, только уже не тревожась, а испытывая покой и радость - типа, а ведь я этого и хотел!

Время, назад!

Алексей Слаповский. «Вспять: хроника перевернувшегося времени». Москва: АСТ, 2013. 314 с.



Кое-какую видимость нормальной жизни обеспечивают, как водится, регулярные занятия хоть чем-нибудь полезным. Учителя продолжают учить детей: надо же их чем-то занимать, чтобы совсем не рехнулись, тем более что знания-то у них с каждым днем уменьшаются. Люди, изверившиеся во всем при прежней жизни, вдруг становятся гражданскими активистами, объединяются в некие сообщества (соцсети этому способствуют), чтобы придумать общими усилиями, как повернуть время в его нормальное русло.

«Деловые люди» переключаются на личную жизнь: делают в этом романе немало любопытных (и весьма убедительных!) замечаний. Например, о том, что люди начинают больше общаться друг с другом: высвободившееся время (а зачем работу работать, если на завтра опять все превращается в то, что было вчера?) весьма этому способствует. Вообще попытки «перезапустить» время, «переписать набело», «сделать работу над ошибками» для кого-то оказываются очень и очень продуктивными.

Кое-какую видимость нормальной жизни обеспечивают, как водится, регулярные занятия хоть чем-нибудь полезным. Учителя продолжают учить детей: надо же их чем-то занимать, чтобы совсем не рехнулись, тем более что знания-то у них с каждым днем уменьшаются. Люди, изверившиеся во всем при прежней жизни, вдруг становятся гражданскими активистами, объединяются в некие сообщества (соцсети этому способствуют), чтобы придумать общими усилиями, как повернуть время в его нормальное русло.

ИЗвестное причитание многих, кому перевалило за 50: вот раньше-то было лучше! С нежной ностальгией вспоминаются рецепты блюда фансы одежды, популярные словечки, юношеские дружбы и любви...

Алексей Слаповский попробовал представить, как бы оно все шло на самом деле, если бы время и впрямь повернуло вспять. Буквально: сегодня, в субботу, два больших начальника играют свадьбу своих детей - дочка мэра выходит замуж за сына местного олигарха, владелица градообразующего завода, на вечеринке гуляет весь город. Но завтра наступает не воскресенье, а пятница. Анулирующие записи в ЗАГСе, отвернутый ранее возлюбленный получает второй шанс. Воскресает его дружок, погибший в пьяной драке. Беснуется коррумпированный столичный чиновник: чемоданчик с деньгами, доставленный с утра, вдруг исчезает...

«Деловые люди» переключаются на личную жизнь: делают в этом романе немало любопытных (и весьма убедительных!) замечаний. Например, о том, что люди начинают больше общаться друг с другом: высвободившееся время (а зачем работу работать, если на завтра опять все превращается в то, что было вчера?) весьма этому способствует. Вообще попытки «перезапустить» время, «переписать набело», «сделать работу над ошибками» для кого-то оказываются очень и очень продуктивными.

«Деловые люди» переключаются на личную жизнь: делают в этом романе немало любопытных (и весьма убедительных!) замечаний. Например, о том, что люди начинают больше общаться друг с другом: высвободившееся время (а зачем работу работать, если на завтра опять все превращается в то, что было вчера?) весьма этому способствует. Вообще попытки «перезапустить» время, «переписать набело», «сделать работу над ошибками» для кого-то оказываются очень и очень продуктивными.

Кое-какую видимость нормальной жизни обеспечивают, как водится, регулярные занятия хоть чем-нибудь полезным. Учителя продолжают учить детей: надо же их чем-то занимать, чтобы совсем не рехнулись, тем более что знания-то у них с каждым днем уменьшаются. Люди, изверившиеся во всем при прежней жизни, вдруг становятся гражданскими активистами, объединяются в некие сообщества (соцсети этому способствуют), чтобы придумать общими усилиями, как повернуть время в его нормальное русло.

Библионовости. Перевоплощаясь в Лермонтова

В Кемеровской областной библиотеке позавчера состоялся «Лермонтовский бал». Студия исторического танца «Сюита» представила на нем пластический спектакль по роману «Герой нашего времени».

В отделении гуманитарных знаний открылась выставка детского рисунка «Детской рукой: иллюстрации к произведениям М. Ю. Лермонтова». А на выставке-инсталляции «Лермонтовские балы на перекрестке эпох», развернутой в выставочном зале, каждый посетитель сможет попробовать воспроизвести самостоятельно факсимиле подписи поэта, повторить контуры его рисунков или сфотографироваться на память в бальном платье лермонтовский поры.

Восвое М.Ю. Лермонтов, 200-летний юбилей которого будет 3 октября, станет главным героем Кемеровской областной библиотеки в оставшиеся до памятной даты дни. 22, 24 и 25 сентября библиотека приглашает всех желающих на публичные лекции, посвященные поэту. Лектор - кандидат филологических наук, заведующая кафедрой русской литературы и фольклора Кемеровского государственного университета Э. М. Афанасьева расскажет о прижизненных изданиях М. Ю. Лермонтова, о постановке драмы Лермонтова «Маскарад» самим Мейерхольдом и вместе со слушателями постарается раскрыть феномен М. Ю. Лермонтова.

А 30 октября свои двери распахнет Библиотечный театр книги (БТК). Зрителям покажет премьеру литературного спектакля «Один среди людского шума».

СКАНВОРД

Scrabble grid with clues and a portrait of a woman. Clues include: Водяной насос, Спутник сатиры, Конкурный процесс, Островной штат США, Флаг, знамя, Мальчишеский голос, Инъекция, Молодой бычок, Драчун и задира, «Одежда» проводника, Роликовая доска, Куриная спальня, Посильная помощь, Герман, Павлова (имя), Елочный лист, Старорусская шея, Мазь для обуви, Боевой корабль, Вонючий кровосос, Клуб из Мадрида, Официальное лицо, Рубеж, Меховой сапог, Определитель номера, Огромный ястреб, Переступ, Китайская гимнастика, Цирковой парад..., Летящий рыбалов, Крепость, Звук капели, Маленький морячок, Приток Волги, Не этот, Предлог, Баба на метле, Драгоценный камень.

Ответы на сканворд, опубликованный 6 сентября

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Снегирь. Гончаров. Инта. Ой. Джинн. Плот. Бивуак. Кольраби. Слива. Итог. Воз. Индиго. Бекас. Овал. Вещество. Тау. Ворон. Горобченко. Нота. ПО ВЕРТИКАЛИ: Нанкин. Градус. Ролики. Рой. ММС. Прелат. Евстигнеев. Гонка. Жалоба. Клев. Приз. Обои. Веко. Бистро. Борона. Ош. Авто. Сааб. Те. Луч. Ван. Сон. Вот. Ро.

Сообщение государственной корпорации «Агентство по страхованию вкладов» для вкладчиков кредитной организации общества с ограниченной ответственностью «Банк развития бизнеса»



Государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов» (АСВ) сообщает вкладчикам ООО «Банк РБ» об изменении места и времени приема заявлений о выплате возмещения по вкладам.

Заявлений о выплате возмещения по вкладам и выплата такого возмещения будут осуществляться непосредственно АСВ. Вкладчики ООО «Банк РБ» могут направлять заявления о выплате возмещения по вкладам по почте в адрес АСВ (109240, г. Москва, Верхний Таганский тупик, д. 4). При этом выплата страхового возмещения будет осуществляться путем перечисления на счет в банке, указанный вкладчиком (его представителем) в заявлении о выплате возмещения по вкладам, а также наличными денежными средствами, в том числе почтовым переводом по реквизитам, указанным вкладчиком (его представителем) в заявлении. Подпись на заявлении о выплате возмещения по вкладам, направленном по

почте (при размере страхового возмещения 1000 и более рублей), должна быть нотариально удостоверена. В случае отсутствия в населенном пункте нотариуса подлинность подписи вкладчика на заявлении может свидетельствовать глава местной администрации или специально уполномоченное должностное лицо органа местного самоуправления. К заявлению о выплате возмещения по вкладам необходимо приложить копию документа, удостоверяющего личность вкладчика. Дополнительную информацию о выплате страхового возмещения можно получить по телефону «горячей линии» АСВ - 8-800-200-08-05, а также на официальном сайте АСВ в сети Интернет (www.asv.org.ru, раздел «Страхование вкладов /страховые случаи»).

К сведению депутатов и избирателей! 24 сентября 2014 года в 10.00 по адресу: г. Кемерово, Советский проспект, 58 (большой зал), состоится пятнадцатая сессия Совета народных депутатов Кемеровской области, на которой будут рассмотрены проекты законов: - «О внесении изменений в Закон Кемеровской области «Об областном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов»; - «О внесении изменений в Закон Кемеровской области «О транспортном налоге»; - «О внесении изменений в Закон Кемеровской области «Об охране труда» и другие вопросы. Трансляция сессии Совета народных депутатов Кемеровской области в режиме реального времени будет организована на официальном сайте Совета народных депутатов Кемеровской области по адресу: www.sndko.ru.

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ №109/905-V 16 сентября 2014 года г. Кемерово Об установлении общих результатов дополнительных выборов депутата Совета народных депутатов Кемеровской области четвертого созыва по Заводскому одномандатному избирательному округу №16 г. Новокузнецка. В соответствии со статьями 53, 56 Закона Кемеровской области «О выборах депутатов Совета народных депутатов Кемеровской области», на основании протокола №1 окружной избирательной комиссии и результатах дополнительных выборов депутата Совета народных депутатов Кемеровской области четвертого созыва по Заводскому одномандатному избирательному округу №16 г. Новокузнецка Избирательная комиссия Кемеровской области постановляет: 1. Признать дополнительные выборы депутата Совета народных депутатов Кемеровской области четвертого созыва по Заводскому одно-

Table with 2 columns: Description of the election process and the number of voters. Rows include: Число территориальных избирательных комиссий, Число поступивших протоколов, Число избирательных участков, Суммарное число избирателей.

После предварительной проверки правильности составления протоколов №1 территориальных избирательных комиссий об итогах голосования окружная избирательная комиссия путем суммирования данных, содержащихся в указанных протоколах территориальных избирательных комиссий, определила:

Table with 12 columns: Candidate name and 12 columns for the number of votes in different districts. Rows include: Герасимов Кирилл Валерьевич, Зайцев Александр Вячеславович, Микрюков Владимир Родионович, Плотникова Олеся Юрьевна, Тяпкин Эдуард Анатольевич.

Число избирателей, принявших участие в голосовании по одномандатному избирательному округу абсолютное: 27396 в процентах: 34,26%

В соответствии с пунктом 9 статьи 51 Закона Кемеровской области от 14.02.2007 N24-03 «О выборах депутатов Совета народных депутатов Кемеровской области» Микрюков Владимир Родионович признан избранным депутатом Совета народных депутатов Кемеровской области по одномандатному избирательному округу №16

Председатель окружной избирательной комиссии: Битоцкий О.Н. (фамилия, инициалы) (подпись либо причина отсутствия, отметка об особом мнении) Зам. председателя: Клишин С.С. Секретарь: Тажидинова В.Д. Член: Ефремов Р.С., Корюков В.Ю., Кудряшов А.Н., Куртуков И.И., Мирзашаехов П.А., Пушкарева Л.А.

М.П. Протокол подписан 15 сентября 2014 года в 3 часов 40 минут

ГОД КУЛЬТУРЫ

«Тамара – звезда репертуара»

Бенефис заслуженной артистки России Тамары Шишкиной прошел в Кемеровском театре кукол

В заголовке вынесена строка из песни, которой коллеги приветствовали выход актрисы на юбилейное мероприятие. А за несколько минут до этого большие и маленькие зрители увидели Тамару Иванову в спектакле «Синяя борода», где она блистательно сыграла главную роль – стрр-р-рашного герцога, убивающего своих жен. Остроумный, полный юмора и выдумки спектакль, поставленный Дмитрием Вихрециком более десяти лет назад, оказался на редкость живучим. Декорации и кукол, правда, пришлось подновить. Сменились и актеры, исполняющие роли. Но зрелище, которое было явлено публике в бенефис, вдохновило своей свежестью, веселым озорством, замечательной игрой Ольги Яцук и бенефициантки Тамары Шишкиной. Куклы, придуманные художником Еленой Наполовой, существуют здесь в двух видах – обычные перчаточные и тантамарески (это когда на головы артистов надевается некий каркас, обрамляющий



Веселая, подвижная, жизнерадостная актриса Шишкина, так умело импровизирующая на сцене, не сходит с нее уже... 40 лет.

лицо, а кисти рук продаются в кукольные костюмы). Эта игра в перевоплощения, вынесенная на суд зрителей, наполнила действие особым драйвом. В результате хре-

стоматийная сказка про любопытную и отважную молодую женщину, неосторожно ставшую женой закоренелого маньяка, превратилась в забавную и поучительную историю про семейные ценности, однако волнующую и детей, и взрослых.

Трудно было поверить, что веселая, подвижная, жизнерадостная актриса Шишкина, так умело импровизирующая на сцене, не сходит с нее уже... 40 лет. Именно этой дате и был посвящен бенефис.

За это время Тамарой Ивановой сыграно более 200 ролей. Не раз она пробовала свои силы и в режиссуре. И не случайно в этом сезоне она – актриса! – была назначена художественным руководителем театра. Редачий, между прочим, случай в театральном мире. Поздравить Тамару Иванову с юбилейной датой пришли самые разные люди. Благодарственные слова звучали в адрес родителей бенефициантки: мамы Анны Павловны и отца Ивана Алексеевича Мокрушихина. Прозвучала цифра, поразившая воображение: общий трудовой стаж родителей актрисы превышает сто лет, один только Иван Алексеевич отдал производство 58 лет!

Коллеги пообещали заложить близ театра аллею

звезд и первую звезду, которая там будет, посвятить Шишкиной (звезду, уже изготовленную для этой цели, продемонстрировали публике). Директор Новокузнецкого театра кукол «Сказ» Юрий Самойлов, вручая подарок, встал на колени. Директор Музыкального театра Владимир Юдельсон публично позавидовал умению Шишкиной «до сих пор кувыряться на сцене». Директор Кемеровской драмы Алексей Разуков посоветовал начать жизнь худрука «с чистого листа» и как символ этой чистоты подарил белые розы. Подруга, заслуженная артистка России Валентина Нефедова преподнесла сувенир – рукоплещущие руки из папье-маше, сделанные собственноручно. Дмитрий Вихрецкий, сейчас – главный режиссер Алтайского театра кукол «Сказка», отметил высокий профессионализм и мастерство бенефициантки. А коллеги в один голос говорили о ее отзывчивости, доброте, чувстве юмора и готовности всегда прийти на помощь. Директора театров читали стихи в честь Шишкиной, коллективно пели романсы и единодушно сошлись во мнении, что постареть, если всю жизнь самоотверженно играешь в куклы, просто невозможно.

Ольга ШТРАУС.



Тамара Шишкина в спектакле «Синяя борода» блистательно сыграла главную роль – герцога, убивающего своих жен. Фото Федора Баранова.

НЕ ИЗ БЛОКНОТА

На, теща, блин!

Николай М. к теще на блины не ходит. Теща с этими блинами сама приходит. Это ж надо было ей поселиться в соседнем доме. Вот и навещается почти каждый день. То с пирогами, то с блинами. Другие пенсионерки сериалы смотрят, на лавочках у подъездов сидят, а Зинаида Павловна – теща Николая – такая неугомонная. Мало того что из дома переделки несеет, так еще и в квартире дочки и зятя начинает кухарничать. Готовит, конечно, вкусно. Но ведь не молчал!

Пожаловался Николай своим друзьям на чересчур заботливую тещу.

– Ее блины у меня уже вот где! – И протер ребром ладони по горлу.

Друзья-приятели решили помочь Николаю. И вот что посоветовали:

– Купи ты уже готовых блинов побольше, и сам носи их своей теще. Хоть по одному, хоть по два.

Так Николай и сделал.

Вначале Зинаиде Павловне было даже приятно получать блины от зятя. Но потом она решила, что так он хочет ее извести. Ведь много мучного в ее возрасте вредно. Опять же лишние килограммы. Обиделась Зинаида Павловна. И вот уже вторую неделю не ходит в гости с блинами. И от Николая блины не принимает. Да он при всем желании уже и не принесть бы их. Те, что впрок купал,

закончились. А за новыми идти не хочется. Да и разве сравнятся блины-полуфабрикаты с тещиными!

Правдолюбка

Еще с детства Любовь Андреевна усвоила, что лучше горькая правда, чем сладкая ложь. Вот ее, правду-матку, она и старается говорить в глаза. И за все это прозвали ее правдолюбкой. Звучит как оскорбление. А еще Любовь Андреевна заметила, что знакомые стали меньше звать ее в гости. А иные вообще перестали здороваться. На другую сторону тротуара переходят, голову отворачивают, делают вид, что не заметили. Может, спросить: за что в немилость попала? Спросила и, к своему удивлению, услышала:

– За правду! За твою правду с кривдой! Напомнить?!

И стала приятельница Анна Васильевна перечислять, когда и кому Любовь Андреевна своей правдой насолила.

– Помнишь, как у Татьяны на дне рождения ты сказала, что она, Танька наша, старше своих лет выглядит? И что салаты у нее пересоленные. И что пирог, который она в столовке заказала, невкусный.

А помнишь, как ты Валентине платье помогла в магазине покупать? Ты же на весь салон кричала, что на Валентину только в ателье надо вещи заказывать. Потому что фигура у Вали нестандартная.

Спрашиваешь, почему тебя Морозовы на свою дачу не приглашают? Ты же их дом высмеяла, курятником назвала. А цветника-то и не заметила.

И брата моего, Алексея, ни за что оскорбила. Прямо за столом лягнула, что в этой рубашке он как будто родился: всегда в ней и в ней. А эту рубашку Алексею его любимая женщина подарила. Эх, Любка ты, Любка-правдолюбка...

Обиделась Любовь Андреевна на Анну Васильевну и высказала то, что давно в себе носила:

– Думаешь, я забыла, как ты мне десять тысяч рублей не одолжила? Я тогда принорядиться хотела, чтобы Борису понравиться. А ты сказала, что нет у тебя денег. Обманула ты меня. Я же твой кошелек открывала, пока ты на кухне была. Там две пятирублевые купюры было.

– Ну ты и нахалка! – возмутилась Анна Васильевна.

– Почему нахалка? – удивилась Любовь Андреевна. – Две купюры. Совсем новенькие были. Ты, может быть, и забыла, а я-то хорошо помню. А вообще ты правильно сделала, что не одолжила. Я бы, дура, потратилась, а Борис-то всё равно в тот вечер не пришёл. Он вообще не заходил больше. Говорят, что с Натанкой связался. Наверное, в паспорт к ней ещё не заглядывал. Надо ему подсказать, сколько Наташке лет.

Галина БАБАНКОВА.

НЕДЕЛЯ ИЗ ЖИЗНИ ОБЛАСТИ

17.09.1952. Начал работать Шерегешский рудник.

18.09.1972. Состоялся пуск Марининской нефтеперекачивающей станции, обслуживающей 128 км нефтепровода от Инморки до Тяжинского.

20.09.1969. Основана угольная компания «Юнзубассуголь».

21.09.1958. Родился известный кемеровский художник,

член Союза художников России Сергей Николаевич Червов.

21.09.2004. В Новорожественской сельской библиотеке Прокопьевского района открыт мини-музей мордовской народной культуры.

По материалам областной научной библиотеки имени В.Д. Федорова.

От техникума до крупнейшего научного центра

19.09.1949. На базе педагогического училища в Кемерове открыт Учительский институт с отделениями русского языка и литературы, физики и математики

Напомним, история одного из самых старейших кузбасских вузов началась в 1928 году, когда в Кемерове открылся педагогический техникум, через двадцать один год ставший Учительским институтом. С 1953 года он начал функционировать как Кемеровский государственный педагогический институт и только в 1974 году стал называться КемГУ.

За эти годы он не только превратился в один из крупнейших вузов Сибири, но и обозначил себя в регионе как ведущий научный и культурный центр. Динамично развивающийся, обладающий большим научно-образовательным потенциалом, вуз успешно сочетает традиционные и инновационные технологии и методики обучения. Ориентированный на доступность, качество образования составляют основу инновационной стратегии развития вуза.

Сегодня в КемГУ – 12 факультетов, а подготовка специалистов осуществляется по 60 направлениям и специальностям, среди которых: прикладная математика и информатика, история, юриспруденция, журналистика, романо-германская филология, физическая культура и спорт, экономика и управление на предприятии, информатика, социология, физика, химия, биология, география и многое другое. Образовательную деятельность осуществляют свыше 1200 преподавателей, из них только в головном вузе более 55 действительных членов и членов-корреспондентов Российской и других академий наук, 100 докторов наук, профессоров; свыше 550 кандидатов наук, доцентов.

Университет сумел открыть пять своих филиалов в го-



Здание Учительского института на улице Гончарной в Рудничном районе Кемерова. 1953 год. Фото из архива музея археологии, этнографии и экологии Сибири КемГУ.

родах Анжеро-Судженске, Белове, Новокузнецке, Прокопьевске, Юрге. А в этом году было принято решение о присоединении к КемГУ Кузбасской государственной педагогической академии.

Полина СПИРИДОНОВА.

ТЕАТР - ДЕТЯМ

Не один и не дома

В Прокопьевском театре драмы 1 октября откроется игровая комната для детей.

Ее назначение понятно: здесь можно будет вечером оставить ребенка на полтора-два часа, чтобы родители смогли в это время спокойно посмотреть взрослый спектакль.

Известно, что основная масса населения живет у нас в микрорайоне Тырган, а театр находится в другой, старой части города, – говорит директор театра Людмила Кучцова. – Добираться после спектакля до дому и так непросто, а если еще прибавляются сложности на тему «кто посидит с ребенком?». Понятно, такая обстановка интерес к искусству у молодых не стимулирует.

Чтобы изменить ее, облегчить культоход в театр молодым семьям, в театре и придумали новую услугу. Интересно, что предоставляться зрителям с детьми она будет бесплатно.

Комната, выделенная под игровую, рассчитана на одновременное пребывание там 6-7 детей. Возраст «постояльцев» – от 3 до 6 лет. Комната оборудована игрушками, столиками для занятий, красками-карандашами и телевизором. Находиться здесь дети будут под присмотром опытного педагога, который для этой цели специально принят в театр. Планируется, что во время культурного досуга родителей дети тоже будут проводить свое время не бездумно: с ними организуют игры в театр, рисование программки и афиш, экскурсию в театральные музеи, просмотр (в записи) фрагментов детских спектаклей.

Ольга ШТРАУС.

СУДЕБНОЕ ДЕЛО

Однажды десять лет спустя...

К девяти годам лишения свободы приговорил суд жителя Осинников, «отомстившего» случайной жертве за то, что когда-то известный новокузнецкий маньяк-каннибал Александр Спесивцев расправился с его родственницей.

Договорились

Эта «причина» убийства ни в суде, ни в материалах дела никак не озвучивалась. Поделится преступник столь личной информацией только в частной беседе с заместителем руководителя следственного отдела по городу Осинники СУ СК РФ по Кемеровской области Евгением Покровским, расследовавшим данное дело. Согласно же официальным показаниям, он мстил убитому совсем за другое.

В тот день, незадолго до нового 2014 года, Сергей Могилевский возвращался от своей девушки. По дороге увидел сидевший в машине знакомый – Виталий Цыферов. Тот пригласил его поболтать. Болтали, катались по улицам города, пили пиво... Цыферов вдруг вспомнил историю десятилетней давности, произошедшую с его женой и известную ему

Слезами горю не помог

Дверь дома, куда они приехали уже через несколько минут, открыл мужчина. Довольно жалкого вида – заметно, что любящий выпить, с тросточкой, прихрамывающий на одну ногу. Явно много воды утекло за десять лет. Цыферов уточнил, тот ли это человек. Хозяин назвал свое имя – все совпадало. Незнакомцы пригласили его в машину и повезли в сторону Центральной городской больницы. Пока ехали, стали выпрашивать, было ли то надругательство. Мужчина без церемоний сознался. Приехав на безлюдное место, все вышли из авто и направились в окрестный лесок. Могилевский привстал с собой битую. По пути у жертвы еще раз уточнили про причастность к той давней истории, ответ снова последовал утвердительный. Этот разговор восстанавливался, естественно, со слов Цыферова и Могилевского, и было ли это действительно так, досконально сказать невозможно. Тем не менее, согласно их показаниям, мужчина заявил, что на его

счету не одно подобное изнасилование. И именно после этого в ход пошла бейбольная бита. Могилевский бил, не разбираясь, куда. Цыферов тоже разок пнул лежавшего на земле мужчину. Однако, понимая, что дело может закончиться убийством, попытались остановить разошедшегося приятеля. А потом, отойдя к машине... заплакал.

Избиение закончилось, когда жертва потеряла сознание. Вдвоем стали думать, что делать дальше. Решили вывезти избитого в людное место, в надежде, что кто-то обнаружит его еще живым и вызовет «скорую». Мужчину погрузили в багажник и тронулись с места. Но через несколько метров машина стала застрять в снегу и отбывая у жертвы последние минуты между жизнью и смертью.

Попытки выбраться из декабрьских сугробов самостоятельно результата не дали. Приехавшие на помощь на другом автомобиле жена Цыферова – та самая, «обязанная» десять лет назад, – и ее подруга тоже ничем помочь не смогли. Пришлось вызывать автовактуар. В итоге изби-

того мужчину, все так же находившегося в бессознательном состоянии, довезли до места «икс» и положили на землю около гаражей. Прежде чем поехать домой, Цыферов воспользовался услугами автомайки, чтобы избавиться от возможных следов преступления. Через несколько дней до него дошли слухи, что мужчина скончался.

«Я убил, я и сяду!»

Пытаясь хоть как-то успокоить свою совесть, Виталий Цыферов, то и дело срываясь на слезы, просил прощения у жены, объясняя, что всего лишь хотел напугать ее «мучителем», но Могилевский переборщил с ударами. Почти месяц он ходил в церковь, пытаясь замолить этот грех. Все это время сотрудники правоохранительных органов искали преступника. Муки совести все же оказались сильнее, Цыферов больше не смог молчать о том, что произошло в районе горбольницы, и пришел в полицию... По делу он проходил свидетелем, поскольку в показаниях они с Могилевским сходились в том, что он жерт-

ву не избивал. Оба продолжали утверждать: «Убивать не хотели!»

История с изнасилованием десятилетней давности ни в процессе расследования, ни в суде подтверждения не нашла. Но согласно показаниям всех участников процесса, именно она осталась основным мотивом совершенного убийства. Могилевский, ранее неоднократно судимый за кражи и грабежи, полностью признал свою вину. На данный момент приговор, вынесенный ему по ч.4 ст.111 Уголовного кодекса РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть потерпевшего), в законную силу еще не вступил. Однако осужденный, как бывалый преступник, твердо заявлял, опять же в частной беседе со следователем: «Это мое преступление! Я его совершил, я за него и сяду!» Эти слова дают основания предполагать, что кассационная жалоба вряд ли появится.

Елена АЛЕКСАНДРОВА.

Имена и фамилии изменены.

Кузбасс

Тиражи во вторник, среду, пятницу, субботу — 8248, в четверг — 26040.

Главный редактор В.А. КАЧИН. kachin@kuzbass85.ru
Коммерческий директор Татьяна Смолина. t.smolina@kuzbass85.ru, тел. 35-40-25.
Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54.
Издатель: ГП КО «Редакция газеты «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, ГСП, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@kuzbass85.ru; news@kuzbass85.ru; reclama@kuzbass85.ru.
СПРАВКИ: по рекламе — 35-38-14; 35-38-04; по письмам — 35-40-02; по редакции — 35-40-65. Факс 35-40-65.
Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 8-905-963-63-44, Междуреченске — 8-905-995-39-44, Мариинске — 8-913-121-90-92. Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера на печать по графику 18.00. Сдан в печать 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в ОАО «Советская Сибирь»: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ № 173.